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Tisztelt Képviselő-testület! 

 
Falugondnoki szolgáltatás célja: 
 
A falugondnoki szolgáltatás célja, hogy a hátrányos helyzetű, intézmény- és szolgáltatáshiányos 
településeken, az aprófalvakban és tanyás térségekben az ott élők esélyegyenlőségét biztosítsák, és 
a fenti hiányosságokat pótolandó a települési komfortérzetet növelő szolgáltatásokhoz való 
hozzáférést lehetővé tegyék. 

A szolgáltatás segítségével az ellátást igénylő emberek számára lehetőség nyílik arra, hogy 
mindennapjaikat a települési hátrányok ellenére megszokott lakókörnyezetükben, saját 
otthonukban töltsék, s fizikai állapotuk, családi helyzetük megváltozása esetén is minél később 
vagy egyáltalán ne szoruljanak intézményi, szakosított ellátásra. Amennyiben ez megvalósul, a 
gondoskodó társadalmi környezetben a legnehezebb életkörülmények között élők is a nem 
hátrányos helyzetű településeken lakók életesélyeit megközelítve, biztonságban és méltósággal 
élhetik le életüket. 

 
A falugondnoki szolgálat létrehozását a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. 
évi III. törvény (Sztv.) 2020. január 1-jén hatályba lépő, módosított 60.§ (2) bekezdése az alábbiak 
szerint rögzíti: 
 
„60. §. (2) A falugondnoki szolgáltatás nyolcszáz lakosnál kisebb településen működtethető. 
Amennyiben a falugondnoki szolgáltatás létesítését követően a település lakosságszáma tíz százalékot meg nem 
haladó mértékben emelkedik nyolcszáz lakos fölé, a szolgáltatás tovább működtethető.” 
 



A szolgálatokat általában a települési önkormányzatok működtetik, a falugondnoki szolgáltatás 
biztosítása nem kötelező feladat.  

Az Sztv. 115/A. § (1) bekezdés a) pontja alapján a falugondnoki és tanyagondnoki szolgáltatást 
térítésmentesen kell biztosítani 

 
Az ellátottak köre:  
 
A településen életvitelszerűen tartózkodó személyek – akár a település egész lakossága, 
mindenkori személyes (szociális, egészségügyi, családi stb.) körülményeik, szükségleteik alapján 
látandók el.  

Az ellátottak körének meghatározásánál jövedelmi viszonyokat nem szabad vizsgálni, a 
rászorultságot az az adott élethelyzet jelenti, amelyet valaki egyedül nem tud megoldani, és nincs 
belátható időn és elérhető földrajzi távolságon belül rokonsági vagy szomszédsági kapcsolatokban 
segítője. 

 
A feladatellátás szakmai tartalma, a szolgáltatások köre: 
 
A falugondnoki szolgáltatás az 1/2000. (I.7.) SZCSM rendelet alapján közvetlen, személyes és 
közvetett segítséget nyújt szociális alapszolgáltatásként, mely feladatokat az önkormányzat saját 
rendeletében szabályozza a helyi szükségleteknek megfelelően.  

Közvetlen feladatoknak nevezzük azokat, melyeket a szolgáltatást végző falugondnok 
személyesen, közvetlenül az igénybevevővel kapcsolatba lépve végez el. Ennek megfelelően 
közvetett feladatok azok, amelyek végzése során a falugondnok nem kerül személyes, közvetlen 
kapcsolatba az igénybevevővel, hanem valamely intézményi szolgáltatásban működik közre. 

39. § (1) A szolgáltatás során az önkormányzat rendeletében a falugondnoki szolgáltatás számára 

meghatározott közvetlen, személyes szolgáltatások közül alapfeladatnak minősül 

a) a közreműködés 

aa) az étkeztetésben, 

ab) a házi segítségnyújtásban, 

ac) a közösségi és szociális információk szolgáltatásában; 

b) az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosítása, így 

ba) a háziorvosi rendelésre szállítás, 

bb) az egyéb egészségügyi intézménybe szállítás, 

bc) a gyógyszerkiváltás és a gyógyászati segédeszközökhöz való hozzájutás biztosítása; 

c) az óvodáskorú, iskoláskorú gyermekek szállítása, 

így 

ca) az óvodába, iskolába szállítás, 

cb) az egyéb gyermekszállítás. 

(2) A szolgáltatás során az önkormányzat rendeletében a falugondnoki szolgáltatás számára 

meghatározott közvetlen, személyes szolgáltatások közül kiegészítő feladatnak minősülnek a 

lakossági szolgáltatások, így 

a) a közösségi, művelődési, sport- és szabadidős tevékenységek szervezése, segítése, 

b) az egyéni hivatalos ügyek intézésének segítése, lakossági igények továbbítása, 

c) az egyéb lakossági szolgáltatások, illetve az (1) bekezdés a) pontjában meghatározottakon kívüli egyéb 

szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatások biztosításában való közreműködés. 



(3) A szolgáltatás során az önkormányzat rendeletében a falugondnoki szolgáltatás számára 

meghatározott, az önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatásnak 

minősül 

a) az ételszállítás önkormányzati intézménybe, 

b) az önkormányzati információk közvetítése a lakosság részére, 

c) a falugondnoki szolgálat működtetésével kapcsolatos teendők ellátása. 

(3a) A (3) bekezdésben meghatározott feladatok a szolgáltatásnyújtás legfeljebb 50%-át tehetik ki. 

(4) A falugondnok tevékenységét a 8. számú melléklet szerinti tevékenységnaplóban kell 

dokumentálni. A szolgáltatáshoz használt gépjármű menetlevelén fel kell tüntetni, hogy a 

gépjárművet a falugondnoki szolgáltatás ellátásához veszik igénybe. 

(5) Falu-, illetve tanyagondnoki munkakörben csak olyan személy foglalkoztatható, akit a 

foglalkoztatás kezdő időpontjában a munkáltató bejelentett a munkakör betöltéséhez 

szükséges falu- és tanyagondnoki alapképzésre, és azt a munkakör betöltője a 

foglalkoztatás kezdő időpontjától számított egy éven belül elvégzi. 

(6) A falu- és tanyagondnoki szolgáltatás 

a) szállítás, 

b) megkeresés és 

c) közösségi fejlesztés 

szolgáltatási elemet biztosít. 
 

Egyéb jellemzők:  
 
Személyi feltételek: 
 
A falugondnoki szolgáltatást heti 40 órában közalkalmazottként foglalkoztatott 
munkavállaló látja el. Közalkalmazotti jogviszony büntetlen előéletű, tizennyolcadik életévét 
betöltött, továbbá magyar állampolgárságú személlyel létesíthető. Közalkalmazotti jogviszony 
pályázat alapján tölthető be. Csak olyan közalkalmazottat lehet kinevezni, aki a pályázaton részt 
vett és a pályázati feltételeknek megfelelt.  

A falugondnokra vonatkozó képesítési előírás: általános iskolai végzettség. A működési 
engedéllyel rendelkező és a normatívával támogatott falugondnoki feladatellátás feltétele 
a falugondnoki alapképzés elvégzése. A 260 órás (156 óra elmélet, 104 óra gyakorlat), 
tanfolyam jellegű az Emberi Erőforrások Minisztériuma által engedélyezett központi képzési 
program. A képzés díja 2019. évben 185.000.-Ft, a jelentkezési díj 10.000.-Ft. A falugondnok 
helyettesítését (betegség, szabadság, továbbképzés esetén) szakszerű helyettessel kell megoldani. 
A falugondnoknak kötelező szakmai továbbképzéseken kell részt vennie. 

A falugondnoknak a falugondnoki gépjármű típusának megfelelő kategóriájú (általában „B”) 
jogosítvánnyal kell rendelkezni. 

 

A hagyományos munkaidőn túli feladatok – még hétköznap is – és a hétvégi munkavégzés a 
falugondnoki szolgáltatás során gyakoriak, ezért ezek egyeztetése, sürgősségi rangsorolása külön 
figyelmet igényel.   

A feladatellátás során a gazdaságosság elvét is figyelembe kell venni, ezért célszerű az egyedi 
szállítási igényeket lehetőség szerint csoportosan kielégíteni, illetve azokhoz egyéb feladatellátást 
is társítani. Amennyiben a szállítási igények meghaladják a szállítási kapacitást vagy ütköznek más 
feladatokkal, a falugondnok feladata a beérkező igények rangsorolása.  



Az önellátást segítő feladatok tekintetében figyelemmel kell lenni arra, hogy az ellátott személyek 
meglevő aktivitását a szolgáltatás ne oltsa ki, az egyén maradjon motivált a szolgáltatások 
igénybevétele mellett is az életvitelét segítő tevékenységek önálló megoldásában – természetesen a 
mindenkori körülményei által lehetséges mértékben. 

A falugondnok egyszemélyes szolgáltató, munkáját a polgármester vagy a képviselő-testület által 
meghatározott más személy jogosult irányítani. A falugondnok az állami normatívával támogatott 
szolgáltatást a vonatkozó jogszabályokban előírt követelmények alapján, a mindenkori lakossági 
szükségletek figyelembevételével, döntően önállóan végzi. Döntési lehetőségei, szakmai 
kompetenciái vannak a napi feladatellátással kapcsolatban, felettese engedélyét a rendkívüli 
igények és a szokásosnál költségigényesebb feladatok felmerülése esetén kell kikérnie. 

A falugondnoki szolgáltatást a falugondnok személyesen vagy telefonon történő értesítésével a 
szakmai programban meghatározott módon lehet igényelni.  A szolgáltatók és az igénybevevők 
közötti kapcsolattartás módja a személyes ismeretségen alapuló közvetlen emberi kommunikáció, 
mely élőszóban vagy telefonon, szükség esetén írásban történik. 
 
Tárgyi feltételek:  
 
A falugondnoki szolgáltatás alapvető tárgyi feltétele a személyszállításra és kisebb 
áruszállításra is alkalmas gépjármű. Szakmai ajánlás: 8+1 férőhelyes, személyszállításra 
vizsgáztatott gépjármű, de elfogadható a személygépkocsi is.  

 
A falugondnoki szolgálat működéséhez az állami költségvetés a feladatfinanszírozás 
keretében támogatást biztosít, mely összeg 2020. évben 4.250.000.-Ft.  
 
További előírások a működéshez: 
 
A falugondnoki szolgálatról a képviselő-testületnek rendeletet kell alkotnia.  

Az Sztv. 60.§ (4) bekezdése szerint : „A falugondnoki, illetve tanyagondnoki szolgáltatás a fenntartó 
önkormányzat rendeletében részletesen meghatározott, (1) bekezdés szerinti feladatokat látja el, valamint - az 
önkormányzat rendeletében meghatározott módon - közreműködhet az étkeztetés biztosításában.” 

Sztv. 92. (2) Ha törvény másként nem rendelkezik, a fenntartó önkormányzat az (1) bekezdés szerinti 
rendeletben szabályozza 
a) az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodás formáit; 
b) az önkormányzat által biztosított ellátás igénybevételére irányuló kérelem benyújtásának módját; 
c) azt, hogy az intézményvezető milyen esetekben köteles külön eljárás nélkül ellátást nyújtani; 
d) azt, hogy külön eljárás keretében milyen esetekben biztosítható ellátás; 
e) az ellátás megszüntetésének eseteit és módjait; 
 

Mivel a  Magyar Falu Program keretében a „Falu- és tanyagondnoki szolgálat támogatása”, MFP-
TFB/2019 kódszámú alprogramban, a pályázat benyújtásához szükséges az új falugondnoki 
szolgáltatás létrehozása esetén, a szolgáltatást szabályozó önkormányzati rendelet, ezért a 
rendelet megalkotása – 2020.január 1-jei hatályba lépéssel – szükséges. 

A szolgálatnak rendelkeznie kell: 

 Bejegyzéssel (régen működési engedéllyel) 

 Szervezeti és működési szabályzattal,  

 Szakmai programmal (tartalma meghatározott), 

 A foglalkoztatott munkaköri leírásával,  



 Törzskönyvkivonat módosítása szükséges  

 Szabályzatokkal (munkavédelmi szabályzat, gépjármű használati szabályzat) 
 

A szakmai programhoz mellékletként csatolni szükséges: 

 A szervezeti és működési szabályzatot.  
 
 
 
A működési engedély iránti kérelemhez (bejegyzéshez) szükséges iratok: 

 Szakmai program,  

 Nyilatkozat közalkalmazotti jogviszony létesítéséről,  

 Szakképesítést bizonyító okirat, 

 Tanfolyam elvégzését bizonyító okirat másolata, abban az esetben, ha nem rendelkezik 
szakirányú végzettséggel nyilatkozat, arra vonatkozóan, hogy a foglalkoztatás kezdő 
időpontjától számított egy éven belül a munkakör betöltéséhez szükséges falu- 
és tanyagondnoki alapképzést elvégzi 

 Járművezető engedély 

 Forgalmi engedély, 

 Biztosító igazolása, hogy a gépjármű kötelező gépjármű-felelősségbiztosítási és casco 
biztosítási szerződéssel rendelkezünk, 

 Tulajdoni lap  
 

A falugondnoki szolgálat a Bejegyzést kiadó határozat jogerőre emelkedésétől kezdődően 
működtethető. 
 
Az előterjesztés mellékletét képezi a falugondnoki szolgálatról szóló rendelet tervezete, illetve a 
szakmai program a kötelezően előírt mellékleteivel.  
 
Kérem a képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására a határozati javaslat, valamint a 
rendelet-tervezet elfogadására. 
 
Vadna, 2019. 09. 02. 
 
         Bencze Péter sk. 
           polgármester 
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Előzetes hatásvizsgálat a falugondnoki szolgáltatásról szóló önkormányzati rendelet-tervezethez 

 

Rendelet-tervezet valamennyi jelentős hatása, különösen:  

Társadalmi hatás: Gazdasági, költségvetési hatás: 
Környezeti-, egészségügyi 

következmények: 
Adminisztratív terheket 

befolyásoló hatásai: 

Az előterjesztés a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról 

szóló 1993. évi III. (Szt.) 
rendelkezései alapján készült. 

Társadalmi hatása az ellátotti kör 
vonatkozásában értékelhető. 

Az előterjesztésben szereplő 
rendelkezések elfogadásának 

gazdasági és költségvetési hatása az 
önkormányzat költségvetésének 

bevételi és kiadási előirányzatát is 
befolyásolja 

Az ellátási formára a fedezetet a 
tárgyévi költségvetési rendeletekben 

biztosítani kell. 

A rendeletben foglaltak végrehajtásával 
a településen az életfeltételek javulnak, a 
településen élők a közszolgáltatásokhoz, 

egészségügyi ellátásokhoz való 
hozzájutása, életminősége javul. 

Az adminisztratív terhek 
növekednek, az engedélyezés a 

a működés során ellátandó 
kötelező feladatokkal 

A rendelet megalkotása szükségessége: A rendelet megalkotása az Szt. alapján nem kötelező, a falugondnoki szolgáltatás bevezetésére a képviselő-testület 
rendelkezik hatáskörrel. 

A rendelet megalkotásának elmaradása esetén várható következmények: Nincs, a falugondnoki szolgáltatás bevezetésével azonban a rendeleti 
szabályozás kötelező. 

A rendelet alkalmazásához szükséges feltételek: 

Személyi Szervezeti Tárgyi Pénzügyi  

Pályáztatással kiválasztandó 
közalkalmazott 

Rendelkezésre áll MFP pályázati támogatás esetén Rendelkezésre áll 

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi feltételeknek meg kell felelni, a pénzügyi feltételek az önkormányzat adott évi 
költségvetésében biztosítani kell. 
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Határozati javaslat: 
 
 
 

. ./2019.(IX….) HA T Á RO Z A T   Falugondnoki  szolgál tatás  
beveze téséről  

Vadna Község Önkormányzata Képviselő-testülete, falugondnoki szolgáltatás vezet 
be, legkorábban 2020. január 1-jei időponttól, amennyiben a Magyar Falu Program 
keretében a „Falu- és tanyagondnoki szolgálat támogatása”, MFP-TFB/2019 
kódszámú alprogramban, benyújtott pályázata, a falugondnoki szolgáltatás 
működtetéséjhez szükséges új gépjármű beszerzésre támogatásban részesül. 

Felelős: polgármester 
Határidő: 8 napon belül 

 

 

 



Vadna Község Önkormányzata Képviselő-testületének 
/2019. (….) önkormányzati rendelete 

a falugondnoki szolgáltatásról 
 

 
Vadna Község Önkormányzata Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) 
bekezdés a) pontjában biztosított jogalkotói jogkörében eljárva, a szociális igazgatásról és 
szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 60.§-ában (4) bekezdésében foglalt 
felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. tv. 
13.§ (1) bekezdés 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva, az alábbiakat rendeli el: 

 

1. A rendelet célja, hatálya 

1.§ (1) A szociálisan rászorultak részére az önkormányzat a személyes gondoskodást nyújtó 
ellátások körében szociális alapszolgáltatásként biztosítja a falugondnoki szolgáltatást. 

(2) A rendelet hatálya kiterjed a Vadna község közigazgatási területén életvitelszerűen élő és 
lakcímmel rendelkező, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 
(a továbbiakban: Szt.) 3. §-ban megjelölt személyekre, az Szt. 4.§-ának alkalmazásával. 

2. A falugondnoki szolgáltatás által ellátandó feladatok rendszere 

2.§ (1) A falugondnoki szolgáltatás keretében ellátandó feladatok: 

a) alapfeladatok: 

aa) közreműködés étkeztetésben, a házi segítségnyújtásban, közösségi és szociális információk 
szolgáltatásában, 

ab) egyészségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosítása, 

ac) az óvodáskorú, iskoláskorú gyermekek szállítása. 

b) kiegészítő feladatok, lakossági szolgáltatások: 

ba) közösségi, művelődési, sport- és szabadidős tevékenységek szervezése, segítése, 

bb) egyéni hivatalos ügyek intézésének segítése, lakossági igények továbbítása, 

bc) egyéb lakossági szolgáltatások és az alapszolgáltatásokon kívüli egyéb szociális és 
gyermekjóléti alapszolgáltatások biztosításában való közreműködés. 

c) önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatások: 

ca) önkormányzati információk közvetítése a lakosság részére, 

cb) falugondnoki szolgáltatás működésével kapcsolatos teendők ellátása. 

3. Alapfeladatok 

3.§ (1) A falugondnoki szolgáltatás együttműködik a házi segítségnyújtást biztosító a 
Dédestapolcsány - Sajógalgóc - Sajóivánka - Sajókaza - Szuhakálló - Vadna Nappali Szociális 
Központ Intézményfenntartó Társulás által fenntartott Sajókazai Nappali Szociális Központtal. 

(2) A falugondnok – szükség esetén - közreműködhet a szociális gondozó ellátotthoz való 
szállításában, beszerzési és ügyintézési feladatai ellátásában, gyógyszer kiváltásában. 



4.§ A szociális étkeztetés, az intézményen kívüli gyermekétkeztetés során a falugondnok 
közreműködik - a képviselő-testület döntésétől függően- a meleg étel, éthordóban történő a 
jogosultak részére történő kiszállításában. 

5.§ (1) A falugondnok közreműködik a helyi közösségi életben való részvételhez szükséges 
információk lakosság részére történő eljuttatásában, elsősorban személyes kapcsolattartás 
formájában. 

(2) A közösségi- és szociális információk szolgáltatásában történő közreműködés keretében a 
falugondnok tájékoztatja a lakosságot, különösen az élethelyzetük alapján ellátásra szorulókat, az 
általuk igényelhető szociális- és egyéb ellátásokról, támogatásokról, jogaikról, aktuális 
kötelezettségeikről, a településen elérhető közösségi eseményekről. 

(3) Az információszolgáltatási tevékenysége körében a falugondnok együttműködik a településen 
ellátást nyújtó szociális, gyermekvédelmi, gyermekjóléti, igazgatási, kulturális és egyéb közösségi 
feladatok ellátó szervekkel, intézményekkel, elsősorban a települési önkormányzat képviselőivel, 
alkalmazottaival és az önkormányzati hivatal dolgozóival. 

6.§ (1) Az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosítása érdekében a falugondnok segíti a 
rászorulókat a háziorvosi rendelésre, vagy egyéb egészségügyi intézménybe történő eljutásban. 
Ennek keretében igény esetén szállítja a betegségük, idős koruk vagy fogyatékosságuk miatt 
egészségügyi ellátáshoz önállóan eljutni nem képes rászorulókat. 

(2) A falugondnok az egyéb egészségügyi intézménybe történő szállítást abban az esetben 
végezheti, ha a kérelmező tömegközlekedés igénybevételére nem képes, feltéve, ha az egészségi 
állapota nem igényli mentő vagy betegszállító igénybevételét. Ebben az esetben a szolgáltatás 
igénybevételét – a háziorvos javaslatát figyelembe véve, az igénybevevő egészségi állapotára, a 
kezelés jellegére, az igénybevevő szociális helyzetére vonatkozó információk ismeretében, a 
falugondnok javaslata alapján – a polgármester egyedi mérlegelés alapján engedélyezi. 

(3) A falugondnok kizárólag járóbeteg szállítást végezhet, sürgősségi betegszállítást nem. 

(4) A falugondnok biztosítja a rászorulók részére a gyógyszerkiváltást és a gyógyászati 
segédeszközök beszerzését. Ezen feladat rendszeres ellátása kiemelkedően fontos, mivel a 
településen gyógyszertár nem működik. 

7. § (1) A falugondnok közreműködhet a tanulók iskolai foglalkozásra, rendezvényekre, 
versenyekre, ünnepségekre való szállításában. 

(2) Egyéb óvodai, iskolai rendezvényre vagy tanításon kívüli elfoglaltságra, versenyekre, 
kirándulásokra a gyermekek szállítását igény esetén a falugondnok az intézménnyel vagy egyéb 
szervezetekkel, szülőkkel együttműködve biztosítja, a polgármester egyedi döntése alapján. 

4. Kiegészítő feladatok 

8.§ (1) A közösségi, művelődési, sport- és szabadidős tevékenységek szervezése, segítése körében 
a képviselő-testület a falugondnoki szolgáltatás bevonásával bonyolítja az önkormányzati 
szervezésű programokat, a polgármester irányítása mellett. 

(2) Amennyiben az alapfeladatok és az (1) bekezdésben meghatározott feladatok ellátását nem 
veszélyeztetik, a falugondnok a polgármester tudtával és beleegyezésével közreműködhet a 
településen megvalósuló egyéb közösségi, művelődési, sport- és szabadidős tevékenységek 
szervezésében is a szervező felkérésre. 

(3) Egy időben megvalósuló több program esetében a közreműködés mértéke a szervező, a 
polgármester és a falugondnok között lezajló egyeztetés alapján kerül meghatározásra. 



(4) A falugondnoki szolgáltatás biztosítja a helyi kulturális, sport csoportok, nyugdíjas- vagy 
gyermekcsoportok szállítását más településen megvalósuló művelődési, sportesemények, 
szabadidős programokra. A szállítási feladatokat a polgármester előzetes engedélyével lehet 
ellátni. 

9.§ (1) A falugondnok az egyéni hivatalos ügyek intézésének segítése, a lakossági igények 
továbbítása, valamint az egyéb lakossági szolgáltatások biztosításában való közreműködés 
körében rendszeresen kapcsolatot tart a településen működő, a településen ügyfélfogadást tartó 
önkormányzati, és állami közigazgatási szervekkel, helyben ellátást nyújtó költségvetési 
szervekkel, intézményekkel. 

(2) A falugondnok az ügyfélfogadásra szállítja az érintetteket, közreműködik kérelmek, 
nyomtatványok beszerzésében, címzettekhez történő eljuttatásában. 

(3) A helyben képviselettel nem rendelkező, helyben ellátást nem nyújtó szervezetek esetében a 
közreműködés mértékét az egyedi helyzet alapján kell megállapítani. 

10.§ Az egyéb lakossági szolgáltatások és az alapszolgáltatásokon kívüli egyéb szociális- és 
gyermekjóléti alapszolgáltatások biztosításában való közreműködés keretében a falugondnoki 
szolgáltatás 

a) részt vesz a rászoruló gyermekek szünidei étkeztetésének biztosításában, az étel kiosztásával, 
illetve szükség esetén házhoz szállításával, 

b) igény esetén segítséget nyújt a kapcsolatfelvételben, és kapcsolattartásban a családsegítő és 
gyermekjóléti szolgálat munkatársaival, 

c) segítséget nyújt az életkora, fogyatékossága vagy egyéb okból rászorulók részére a napi 
fogyasztási cikkek, illetve tartós fogyasztási cikkek beszerzésében, háztartási gépek, berendezések 
javításának intézésében. 

5. Önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatások 

11. § (1) A képviselő-testület a falugondnoki szolgáltatás bevonásával közvetíti az önkormányzati 
információkat a lakosság részére, szórólapok, plakátok elhelyezésével, kézbesítésével, valamint 
személyes kapcsolattartás formájában 

(2) A falugondnok részt vesz az önkormányzati egyéb feladatok, valamint a falugondnoki 
szolgáltatás működésével kapcsolatos teendők ellátásban, 

a) beszerzések lebonyolításával, 

b) a falugondnoki gépjármű fenntartásával kapcsolatos feladatok ellátásával, 

c) önkormányzati feladatokhoz kapcsolódóan a polgármester és a képviselők szállításával, 

d) megbízása esetén az önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó ügyintézésbe való 
bekapcsolódással, 

e) az önkormányzat által működtetett közmunka programok lebonyolításában. 

 

6. Falugondnoki szolgáltatás igénybevételéhez kapcsolódó egyéb rendelkezések 

 

12. § (1) A falugondnoki szolgáltatás igénybevételére jogosultak elsősorban azok 

a) akik szociális rászorultak és koruk, egészségi állapotuk miatt önmagukról gondoskodni nem 
tudnak, hozzátartozó, vagy más személy segítségét igénybe venni nem tudják, 

b) akik szociális vagy mentálhigiénés állapotuk miatt veszélybe kerültek, 



c) akik önmaguk és családjuk szállítását megoldani nem tudják, vagy az számukra aránytalanul 
nagy terhet jelentene. 

(2) A falugondnoki szolgáltatás igénybevétele elsősorban szóbeli – személyes vagy telefonos – 
kérelem alapján történik, melyet közvetlenül a falugondnokhoz lehet bejelenteni. 

(3) A szolgáltatás biztosításáról, vagy a kérelem elutasításáról, a szolgáltatás tartalmáról a 
falugondnok köteles az igénylőt haladéktalanul tájékoztatni. 

(4) A falugondnoki szolgáltatás elsősorban az alapfeladatnak minősülő szolgáltatásokat köteles 
ellátni, a kiegészítő feladatnak minősülő és az önkormányzati feladatok megoldását segítő 
kérelmek, szolgáltatások csak akkor teljesíthetők, ha azok az alapfeladatok ellátását nem 
veszélyeztetik. 

(5) A feladatok rangsorolását a falugondnok a polgármester irányításával végzi. 

7. Záró rendelkezések 

13. § A rendelet 2020. január 1-jén lép hatályba. 

 

 
Bencze Péter         Dr.Herczeg Tibor 
polgármester                    jegyző 
           címzetes főjegyző 
 

 



INDOKOLÁS 
 

a falugondnoki szolgáltatásról szóló 11/2019.(IX.4.) önkormányzati rendelethez 

 
ÁLTALÁNOS INDOKOLÁSA 

 
 
A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Sztv.) 2020. január 1-
jén hatályba lépő, módosított 60.§ (2) bekezdése lehetővé teszi a falugondnoki szolgáltatás 
nyolcszáz lakosnál kisebb történő bevezetését. 

A falugondnoki szolgáltatás biztosítása nem kötelező feladat, de a képviselő-testület a települési 
hátrányainak csökkentése, a településen az életfeltételek javítása, a településen a 
közszolgáltatásokhoz való hozzájutás elősegítése, az önkormányzat által önállóan, vagy társulás 
keretein belül biztosított szociális alapszolgáltatások kiépítésének és működtetésének elősegítése, 
a települési funkciók bővítése, a közösségfejlesztés, a helyi társadalom és a civil szféra erősítése, a 
településen a jobb életminőség elérése érdekében, falugondnoki szolgáltatás bevezetéséről 
döntött. 

 

RÉSZLETES INDOKOLÁS 
 

1. §-hoz 

A rendelet céljára, hatályára vonatkozó rendelkezéseket tartalmaz. 

2. §-hoz 

A falugondnoki szolgáltatás által ellátandó feladatok rendszerét határozza meg, összhangban a 
személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük 
feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet szabályozásával. 

3-7. §-okhoz 

A falugondnoki szolgáltatás által, kötelezően biztosítandó alapfeladatok ellátására, azok tartalmára 
tartalmaznak rendelkezésket. 

8-11. §-okhoz 

Az alapfeladatok elsőbbsége mellett a kiegészítő feladatok ellátására, azok tartalmára tartalmaznak 
rendelkezésket. 

11. §-hoz 

Az alapfeladatok elsőbbsége mellett az önkormányzati feladatok megoldását segítő szolgáltatások 
feladatok ellátására, azok tartalmára tartalmaznak rendelkezésket. 

12.§-hoz 

A falugondnoki szolgáltatás igénybevételéhez kapcsolódó rendelkezéseket tartalmazza. 

13.§ 

E szakasz a hatályba léptető rendelkezéseket tartalmaz. 
 

 


